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Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Narva-Jõesuu seisab täna silmit-
si väljakutsega, mis ei ole sugugi 
ainulaadne ega omane ainult 
meie linnale. Suurlinnad, mis 
toimivad omamoodi tõmbe-
keskustena (mitmekülgsemad 
valikud, töökohad, huvihariduse 
parem kättesaadavus jne), mõju-
tavad paratamatult väiksemaid, 
nende naabruses paiknevaid, 
omavalitsusi. Eeskätt väljendub 
see suurema omavalitsuse mõju 
laste arvu vähenemises meie ha-
ridusasutustes ja õpiränne teiste 
omavalitsuste koolidesse. 
Väiksem kool või lasteaed tä-
hendab igas mõttes piiratumaid 
võimalusi – olgu selleks õpeta-
jate nappus, palgasurve või kas-
vavad halduskulud. Kõik need 
tegurid sunnivad omavalitsusi 
otsima uusi ja nutikamaid lahen-
dusi. Üheks selliseks sammuks 
on koolide ja lasteaedade ühen-
damine, mida sageli nähakse 
emotsionaalse ja valusa muutu-
sena. Tegelikkuses võib see aga 
olla ainus viis tagada meie laste-
le kvaliteetne ning jätkusuutlik 
haridus ka tulevikus.
Praegune süsteem, kus iga 
asutus tegutseb eraldi, tähen-
dab mitmekordseid juhtimis-
struktuure, eraldi majandamist, 
dubleerivaid tugiteenuseid, 
sageli ka ebaühtlast hariduskva-
liteeti. Kui ressursse on vähe ja 
lapsi jääb iga aastaga vähemaks, 
ei saa me endale lubada killusta-
tust – meil on vaja ühtset, tuge-
vat ja hästi toimivat haridusvõr-
gustikku. See on omavalitsuse 
kestlikkuse küsimus.
Ühendamine ei tähenda lasteae-
dade või koolide sulgemist, vaid 
nende paremaks toimimiseks 
ümberkorraldamist. See tähen-
dab ühtset juhtimist, paremat 
koostööd õpetajate vahel, järje-
pidevat õpikäsitust ning sujuva-
mat üleminekut lasteaiast kooli. 
Lapse jaoks on see turvalisem 
ja loogilisem arengutee – tuttav 
keskkond, tuttavad täiskasva-
nud ning ühtsed väärtused.
Oluline on ka majanduslik külg. 
Ühtne juhtimine võimaldab 
suunata rohkem raha sinna, kus 
seda on kõige enam vaja – õpe-
tajate palkadesse, õppevahen-
ditesse, tugispetsialistidesse ja 
kaasaegsetesse õpikeskkonda-
desse. Selle asemel, et hoida üle-

val mitut eraldi administratsioo-
ni, saab investeerida otseselt 
laste heaolusse ja arengusse.
Muidugi tekitavad muutused 
alati küsimusi ja hirme. Vane-
mad muretsevad, kas nende 
lapse haridus muutub isikupära-
tumaks. Õpetajad kardavad töö-
kohtade kadumist. Need mured 

on mõistetavad ja neid ei tohi 
ignoreerida. Just seetõttu peab 
ühendamise protsess olema 
läbipaistev, kaasav ja hästi läbi 
mõeldud. Otsuseid ei tohi teha 
suletud uste taga – kogukond 
peab olema kaasatud.
Narva-Jõesuu tugevus on tema 
inimesed. Kui suudame koos 
mõelda mitte sellele, „kuidas oli 
varem“, vaid sellele, „kuidas saab 
paremini“, on meil võimalus luua 
haridusmudel, mis on paindlik, 
kaasaegne ja lapsekeskne.
Küsimus ei ole selles, kas muutu-
sed tulevad. Küsimus on selles, 
kas me juhime neid teadlikult ja 
targalt – või lubame neil sundi-
da meid. Koolide ja lasteaedade 
ühendamine võib olla just see 
samm, mis aitab Narva-Jõesuul 
hoida oma haridust elujõulisena 
ka aastakümnete pärast.
Narva-Jõesuu linnavalitsus on 

viimastel aastatel põhjalikult 
analüüsinud linna haridusvõrgu 
toimimist. Selle töö tulemusel 
on jõutud järeldusele, et senine 
killustatud mudel ei taga enam 
piisaval määral ei hariduse kva-
liteeti ega ressursside mõistlikku 
kasutust. Seetõttu on linnavalit-
sus ja linnavolikogu algatanud 

koolide ning lasteaedade üm-
berkorraldamise, mille eesmärk 
ei ole sulgemine, vaid tugeva-
ma, ühtsema ja kestlikuma hari-
dussüsteemi loomine.
    2017. aastal ühinesid Vaivara 
vald ja Narva-Jõesuu linn üheks 
omavalitsuseks. Mõlemas oma-
valitsuses oli oma väljakujune-
nud haridusvõrk. Selle päran-
diga oleme liikunud edasi ka 
tänasesse päeva, mil linna terri-
tooriumil tegutseb viis munitsi-
paalharidusasutust: kaks kooli, 
kaks lasteaeda ja huvikool. Vald-
konna analüüs on näidanud, et 
eraldiseisvate asutustena toi-
mimine tähendab paratamatult 
dubleerimist juhtimises, doku-
mentatsioonis ja tugiteenustes. 
See on kulukas ega kasuta mak-
simaalselt ära meie inimressurs-
si.
Viimase viie aasta jooksul on 

linnavalitsus koos volikoguga 
analüüsinud õppekohtade täi-
tuvuse suundumusi, õppe- ja 
kasvatustöö näitajaid ning õp-
purite liikumist teistesse oma-
valitsustesse. Tulemused ei ole 
rõõmustavad: 2026/2027. õppe-
aastal õpib teiste omavalitsuste 
koolides ja lasteaedades 220 

Narva-Jõesuu põhikooliealist 
last ning 61 lasteaialast, samas 
kui meie lasteaedades käib kok-
ku 110 last ja koolides kokku 221 
last. Koolitäis lapsi õpib mujal!
Koolid ja lasteaiad toimivad täna 
suurel määral tänu Narva ja Sil-
lamäe linnade lapsevanematele 
ning kohalike lapsevanemate 
teadlikele valikutele. Ilma nen-
deta ei oleks meie koolid ja las-
teaiad jätkusuutlikud. See on 
selge signaal, et meie haridus-
võrk vajab muutusi, et olla pe-
redele atraktiivsem ja piirkonna 
haridusmaastikul konkurentsi-
võimelisem.
Kaasaegne hariduskorraldus 
peab lähtuma eelkõige lapse 
huvidest. Iga laps peab saama 
individuaalse õpitee, millel kul-
gemine on piisavalt toetatud ja 
turvaline ning mis tagab kvali-
teetse hariduse ja võimetekoha-

se stardipositsiooni järgmistel 
haridusastmetel. Just seetõttu 
näeb linnavalitsus haridusasu-
tuste ühendamises võimalust 
luua ühtne juhtimine, parem 
koostöö õpetajate vahel, tuge-
vamad tugimeeskonnad ning 
ühtlasem õppetöö kvaliteet kõi-
gis õppekohtades.

Linnavalitsuses nähakse koolide 
ümberkorraldamist kavandades 
ette, et alates 1. septembrist 
2026 liidetakse Sinimäe Põ-
hikool Narva-Jõesuu Kooliga, 
jätkates edaspidi õppetööd 
Narva-Jõesuu Kooli tegutsemis-
kohana. Sinimäe Põhikool lõpe-
tab tegevuse 31. augustil 2026. 
Samuti liidetakse Vaivara Las-
teaed Narva-Jõesuu lasteaiaga 
Karikakar. Ühinenud asutused 
moodustavad ühtse Narva-Jõe-
suu Lasteaia kolme tegutsemis-
kohaga: Narva-Jõesuus, Sini-
mäel ja Olginas.
See tähendab, et kohalikud hoo-
ned ning õppe- ja kasvatustöö 
neis jäävad alles, kuid juhtimine 
ja korraldus muutuvad ühtse-
maks ning tõhusamaks.
Ühendamine loob uusi võima-
lusi ka õpetajatele ja tugispet-
sialistidele. Tekivad ainesekt-

sioonid, ühised meeskonnad, 
paremad asendusvõimalused 
ja suurem paindlikkus töökoor-
muste jagamisel. See aitab hoida 
ja arendada pädevaid spetsialis-
te ning vähendada läbipõlemise 
riski. Samuti avaneb võimalus 
strateegilisemaks juhtimiseks, 
kus direktor saab keskenduda 
ka arendustegevusele ja mitte 
ainult igapäevaste probleemide 
lahendamisele.
Tähtis on rõhutada, et ümber-
korralduste eesmärk ei ole kok-
kuhoid laste arvelt. Vastupidi 
– linnavalitsuse ja linnavolikogu 
seisukoha järgi tuleb vahendid 
tuleb suunata sinna, kus neist on 
kõige rohkem kasu: õppetege-
vusse, tugiteenustesse, õpetaja-
te arengusse ning kaasaegsesse 
õpikeskkonda. Ühendamisot-
suste eelnõudes on selgelt välja 
toodud, et ümberkorraldamine 
ei too kaasa täiendavat koor-
must linnaeelarvele.
Linnavalitsus on teadlik, et 
harjumuspärast elukorraldust 
muutvad tegevused tekitavad 
alati küsimusi ja hirme. Ei ole 
rumalaid küsimusi – on vaid vas-
tuseta jäänud küsimused, mis 
põhjustavad ärevust. Kaasamine 
ja avatud suhtlus on igasuguse 
eduka reformi eelduseks. See-
tõttu on koolipere, hoolekogud 
ja õpilasesindused olnud kogu 
protsessi ettevalmistamise 
jooksul kaasatud ning nende 
arvamused on ära kuulatud ja 
sisulised ettepanekud leidnud 
kajastamist asutuste põhimää-
rustes. 
Narva-Jõesuu ei taha ega saa 
jääda kinni eilsetesse lahendus-
tesse, kui homsed väljakutsed 
on juba kohal. Haridusvõrgu 
ühendamine ei ole eesmärk 
omaette, vaid vahend selleks, 
et meie lapsed saaksid parema, 
mitmekesisema ja stabiilsema 
haridustee lasteaiast põhikooli 
lõpuni oma kodukohas.
Ainult koos saame kujundada 
Narva-Jõesuu linna haridusvõr-
gu selliseks, mille üle on põhjust 
uhkust tunda – ka kümne ja ka-
hekümne aasta pärast.

Narva-Jõesuu linnavalitsus

Narva-Jõesuu haridusvõrk 2.0
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Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab 
järgmise projekteerimistingimuste eel-
nõu:

„Projekteerimistingimuste andmine abihoo-
ne püstitamiseks Narva-Jõesuu linnas Auvere 
külas, Tamme tee 9a kinnistul“
Taotluse kohaselt soovib taotleja projektee-
rida ja püstitada ühekorruselise abihoone, 
ehitusaluse pinnaga umbes 104 m2 ning kõr-
gusega kuni 4,5 m maapinnast.

 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimis-
tingimused vajalikud ehitusloakohustusliku 
hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehi-
tusprojekti koostamiseks, kui puudub detail-
planeeringu koostamise kohustus.

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asu-
tus projekteerimistingimuste andmise me-
netluse korraldamise avatud menetlusena. 
Projekteerimistingimuste andmine avatud 

menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja 
planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud 
juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu tervikteks-
tiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna vee-
bilehel https://narva-joesuu.ee/projekteeri-
mistingimuste-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib 
esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma 
arvamuse ja vastuväited postiaadressile 
J.Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või 
e-posti aadressile info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise täht-
aeg on 14.02.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab 
järgmise projekteerimistingimuste eel-
nõu:
„Projekteerimistingimuste määramine Nar-
va-Jõesuu linnas, Olgina alevikus, Tiigi tn 14 
kinnistul lammutatava elamu asemele uue 
üksikelamu püstitamiseks“

 Taotluse kohaselt soovib taotleja saada pro-
jekteerimistingimusi Narva-Jõesuu linnas, 
Olgina alevikus, Tiigi tn 14 kinnistul (katastri-
tunnus 85101:003:0284)  olemasoleva elamu 
(EHR kood: 102039045) lammutamiseks ning 
samale asukohale uue elamu püstitamiseks.
 EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimis-
tingimused vajalikud ehitusloakohustusliku 
hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehi-
tusprojekti koostamiseks, kui puudub detail-
planeeringu koostamise kohustus.

EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pädev asu-
tus projekteerimistingimuste andmise me-
netluse korraldamise avatud menetlusena. 

Projekteerimistingimuste andmine avatud 
menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja 
planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud 
juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu tervikteks-
tiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebi-
lehel https://narva-joesuu.ee/projekteerimis-
tingimuste-avalikustamine .

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib 
esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma 
arvamuse ja vastuväited postiaadressile 
J.Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või 
e-posti aadressile info@narva-joesuu.ee. Et-
tepanekute ja vastuväidete esitamise tähtaeg 
on 14.02.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
annab teada, et sotsiaaltoe-
tuste piirmäärad ja tingimused 
jäävad 2026. aastal valdavas 
osas samaks. Samas on tehtud 
mitmeid olulisi otsuseid, mis 
tugevdavad perede ja noorte 
toetamist ning tagavad linna-
elanikele jätkuvalt mitmekesi-
sed sotsiaalteenused.

Sissetulekust sõltuvad toe-
tused
Ka 2026. aastal on linnaelanikel 
võimalik taotleda mitmeid sis-
setulekust sõltuvaid toetusi.
Eakatele ning raske, sügava või 
keskmise puudega ja puuduva 
töövõimega isikutele kompen-
seeritakse haiglavoodipäevi 
kuni 40 euro ulatuses aastas.
Vähekindlustatud perede-
le hüvitatakse lokaalkütte-
ga eluruumides küttekulusid 
kuni 200 eurot aastas. Toetus 
on mõeldud neile, kes ei saa 
küttekulude hüvitist riiklike 
meetmete kaudu. Toetust saab 
taotleda kord aastas ning see 
määratakse leibkondadele, 
kelle eelneva kolme kuu kesk-
mine sissetulek pärast eluase-
mekulude mahaarvamist jääb 
alla kehtestatud piirmäärade.
Puudega isikutele makstakse 
toetust kaks korda aastas: sü-
gava puude korral 60 eurot, 
raske puude korral 50 eurot, 
keskmise puude korral 40 eu-
rot.
Lisaks on võimalik taotleda 
vältimatut sotsiaalabi kuni 100 
eurot isiku või perekonna koh-
ta aastas ning paljulapseliste 
perede toetust summas 130 
eurot poolaastas.
Toetuste saamiseks tuleb esi-
tada vastav avaldus, kommu-
naalkulude dokumendid ning 
kõigi pereliikmete pangakonto 
väljavõtted viimase kolme kuu 
kohta. Küttepuidu toetuse saa-
miseks tuleb esitada maksedo-
kument, mis tõendab kütte-
puidu (sh briketi või pelletite) 
ostmist kütmiseks.

Sissetulekust mittesõltuvad 
toetused
Linn jätkab ka mitmete univer-
saalsete toetuste maksmist. 
Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
otsustas 28. jaanuari 2026. 
aasta istungil suurendada sün-
ni- ja üliõpilastoetust. Muuda-

tused rakendatakse alates 1. 
jaanuarist 2026. Linnavolikogu 
peab perede ja noorte toeta-
mist oluliseks investeeringuks 
linna tulevikku. Alates 2026. 
aastast on sünnitoetus 1000 
eurot ja üliõpilastoetus 200 eu-
rot aastas.

Sünnitoetus
Sünnitoetus makstakse välja 
kolmes osas: 35% lapse sünni 
puhul, 30% lapse üheaastaseks 
saamisel, 35% lapse kaheaasta-
seks saamisel.
Toetuse saamise eelduseks on, 
et lapse ja vanema(te) rahvas-
tikuregistri järgne elukoht Nar-
va-Jõesuu linnas on vähemalt 6 
kuud enne lapse sündi (varem 
oli see 1 aasta enne lapse sün-
di). Täies ulatuses määratakse 
toetus juhul, kui kogu toetuse 
maksmise perioodi jooksul on 
laps ja tema vanemad (või ük-
sikvanem) linna elanikud. Poo-
les ulatuses määratakse toetus 
juhul, kui toetuse tingimustele 
vastab laps ja vähemalt üks va-
nematest.
Sünnitoetuse avaldus ja lapse 
sünnitõend tuleb esitada kuni 
lapse 1-aastaseks saamiseni. 
Teise ja kolmanda osa saami-

seks tuleb vastav avaldus esi-
tada vastavalt kuni lapse 2- ja 
3-aastaseks saamiseni.
Enne 31. detsembrit 2025 sün-
dinud laste puhul kohaldatak-
se varasemaid sünnitoetuse 
tingimusi.

Üliõpilastoetus
Üliõpilastoetust makstakse 
kuni 26-aastasele (k.a) päeva-
ses või sessioonõppes kõrg-
haridust omandavale üliõpi-
lasele. Toetust makstakse 
kaks korda aastas – mais ja 
novembris. Toetuse taotlemi-
se tähtajad on kevadsemestril 
1. märtsist kuni 30. aprillini ja 
sügissemestril 10. septembrist 
kuni 31. oktoobrini.
Elluastumistoetus on ümber 
nimetatud toetuseks güm-
naasiumi lõpetamise puhul, 
mis makstakse kuldmeda-
liga lõpetajale 100 eurot ja 
hõbemedaliga lõpetajale 80 
eurot.

Matusetoetus on 300 eurot, 
eakate sünnipäevatoetus 20 
eurot ning erakorralise toetu-
se piirmäär on kuni 640 eurot 
aastas.

Terviseteenus
Linnaelanikel on jätkuvalt või-
malik kasutada terviseteenust, 
mille raames saab külastada 
ujulat Narva-Jõesuus, Narvas 
ja Sillamäel. Teenuse maht on 
40 eurot aastas inimese kohta 
ning see on mõeldud vanadus-
pensionäridele ning puudega 
ja puuduva töövõimega ini-
mestele.

Ujula külastamise tingimu-
sed teenuse raames:
• Meresuu SPA-s (Aia 48a, 
Narva-Jõesuu) tööpäeviti kell 
9.00–15.00 (sisenemine SPA-
sse kuni kell 15.00 ja väljumine 
hiljemalt kell 18.00); ühe külas-
tuse (3 tundi) maksumus on 10 
eurot.
• Narva ujulas (Paul Kerese 14, 
Narva) iga päev kell 6.00–16.00 
on ühe külastuse (90 min) 
maksumus 4,00 eurot ja kell 
16.00–23.45 on ühe külastuse 
(90 min) maksumus 6,00 eurot.
• Sillamäe Spordikompleksis 
Kalev (Kesk 30, Sillamäe):
  – tööpäeviti kell 7.00–12.00 
on ühe külastuse (60 minutit) 
maksumus 2,50 eurot;
  – tööpäeviti kell 18.00–21.00 
on ühe külastuse (60 minutit) 

maksumus 3,50 eurot;
  – laupäeviti ja pühapäeviti 
on ühe külastuse (60 minutit) 
maksumus 3,50 eurot.
Teenuse kasutamiseks tuleb 
esitada vastav taotlus.

Sotsiaaltransport (sotsiaal-
buss)
Sotsiaaltranspordi teenust saa-
vad taotleda eakad ja puudega 
linnaelanikud, kellel ei ole või-
malik kasutada ühistransporti 
või isiklikku sõidukit.
Teenuse omaosalus (sõit 
edasi-tagasi) on:
- Narva-Jõesuu linna piires 3 
eurot;
- Ida-Viru maakonna piires (v.a 
Narva ja Sillamäe) 10 eurot;
- Narva ja Sillamäe linnas 5 eu-
rot;
- väljaspool Ida-Viru maakonda 
30 eurot.
Saatja omaosalus on 50% keh-
testatud tasust. Puudega lap-
sed koos saatjaga on omaosa-
lustasust vabastatud. Teenuse 
eest saab tasuda arve alusel 
või sularahas bussijuhile enne 
sõitu.
Teenuse broneerimiseks palu-
me võtta ühendust sotsiaaltöö 
peaspetsialisti Alla Ojaveriga, 

tel 5884 7374.

Vaimse tervise teenused – 
tasuta ja kättesaadavad
Narva-Jõesuu linnaelanikel on 
jätkuvalt tasuta kättesaadavad 
psühholoogiline nõustamine, 
kriisi- ja leinanõustamine, pe-
reteraapia, kogemus- ja loov-
teraapiad ning hingehoidlik 
nõustamine. Teenused toeta-
vad psühhosotsiaalset heaolu 
ja vaimse tervise probleemide 
ennetamist.
Teenuse saamiseks saab pöör-
duda sotsiaalosakonna juhata-
ja Veronika Stepanova poole, 
tel 5853 8424.

Eluruumide kohandamine
Narva-Jõesuu linn hüvitab eri-
vajadustega inimeste eluase-
me kohandamise kulusid kuni 
65% tööde maksumusest, kuid 
mitte rohkem kui 5000 eurot 
ühe taotleja kohta.

Hüvitatakse muu hulgas:
• liikumisvõimaluste paran-
damine, näiteks lävepakkude 
eemaldamine või madalamaks 
muutmine, invatõstuki paigal-
damine trepil liikumiseks, ruu-
mi laiendamine abivahendite 
(nt rulaatorite) hoiustamiseks, 
kaldtee rajamine;
• hügieenitoimingute hõlbus-
tamine, näiteks vanni asenda-
mine dušikabiiniga;
• köögitoimingute kohandami-
ne, näiteks tööpindade kõrgu-
se muutmine või automaatika 
paigaldamine kütte, ventilat-
siooni, valgustuse ja ukseluku 
juhtimiseks.
Hüvitist saab taotleda inimene, 
kes on Narva-Jõesuu linna ela-
nik ja kellel on Sotsiaalkindlus-
tusameti poolt määratud puu-
de raskusaste.
Täiendava info ja taotluste 
esitamiseks palume pöörduda 
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 
sotsiaalosakonna poole.
Narva-Jõesuu linn peab oluli-
seks, et erivajadustega inime-
sed saaksid elada võimalikult 
iseseisvat ja turvalist elu oma 
kodus, ning jätkab nende toe-
tamist ka edaspidi.

Veronika Stepanova
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse 

sotsiaalosakonna juhataja

Narva-Jõesuu linn jätkab elanike toetamist ka 2026. aastal

Narva-Jõesuu Linnavalitsus
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Igal aastal Eesti Vabariigi aastapäeval 
tunnustab Narva-Jõesuu linn aktiiv-
seid inimesi ja organisatsioone, kes 
on oma tegevusega andnud olulise 
panuse kogukonna arengusse:

1. Arseni Badanin – Sinimäe aleviku ela-
nik, noor sportlane. Tunnustame linna 
esindamise ning heade tulemuste eest 
rahvusvahelistel poksivõistlustel.
2. Tiiu Assafrei - Laagna küla elanik, 
tunnustame pühendunud ja südamega 
tehtud vabatahtliku töö eest. Ta on va-
batahtlik ja heategevusprojektide alga-
taja, kelle algatused ja teod on aidanud 
paljusid nii oma küla  ja linn elanikke.
3. Marina Pertseva – Olgina aleviku ela-
nik ja Narva mnt 5 korteriühistu juhatu-
se liige. Tunnustame korteriühistu täieli-
ku renoveerimise eduka läbiviimise eest.
4. Mikhail Gladishev – Narva-Jõesuu 
noor, kes on korraldanud linnas mitmeid 
üritusi ning taotlenud iseseisvalt toetusi 
erinevatest fondidest noorte tegevuste 
arendamiseks.
5. Maria Seletskaja – Narva-Jõesuu 
feestivali eestvedaja ja dirigent, kelle te-
gevus on rikastanud linna kultuurisünd-
muste kalendrit, ühendades ühel laval 
muusikud ja Rahvusooper „Estonia“ bal-
letisolistid.
6. Rootsikalmu Ratsatalu MTÜ – huba-
ne loomaaia-talu Soldina külas. See on 
suurepärane koht perega looduses aja 
veetmiseks, kus saab tutvuda loomade-
ga, nautida värsket õhku ja kogeda rahu-
likku maaelu rütmi.
7. Stefania Ostjak – noor muusik, Nar-
va-Jõesuu muusikakooli vilistlane, kes 
jätkab muusikaõpinguid. Tunnustame 
noort talenti, kes edendab linna muu-
sikakultuuri: sügisel toimus Stefania vo-
kaali kontsert linnas.
8. Alina Baranova – noor sportlane, 
2025. aasta hooajal esindas Narva-Jõe-
suut Euroopa purjetamise meistrivõist-
lustel RS Feva klassis (Itaalia). Oma 
professionaalse tegevuse ja sportlike 
saavutuste kaudu annab ta olulise panu-
se purjetamise populariseerimisse Nar-
va-Jõesuus.
9. Polina Baranova – noor sportlane, 
2025. aasta hooajal esindas Narva-Jõe-
suut purjetamise maailmameistrivõist-
lustel RS Tera klassis (Tšehhi Vabariik) ja 
Euroopa meistrivõistlustel RS Feva klas-
sis (Itaalia). Annab teistele motivatsiooni 
sportimiseks ja tõstab linna sportlikku 
mainet rahvusvaheliselt.
10. Natasha Schwarz – andekas kunst-
nik, kes illustreeris Narva-Jõesuu linna 
kaardi. Kaardil ärkab ellu kogu kuurordi 
lugu: kalamees silmudega, rannas män-
givad lapsed, elegantsed villad ja silma-
piiri valvav tuletorn.
11. Piret Hartman – poliitik, linna sõber 
ja muuli projekti toetaja, kelle kaasabil 
sai linn riigipoolse rahalise toetuse.
12. Maarika Honkonen – panuse eest 
linna arendamisse, tuues ärikonverent-
sile mõjukaid osalejaid ning aidates ku-
jundada sisukat dialoogi piirkonna tule-
viku teemadel.
13. MTÜ Poison Dance Studio – noorte 
tantsuvõistluse Narva-Jõesuu JAM kaas-
korraldaja. Üritus toimub Linnapäevade 
raames ja toob kokku tantsijaid üle Eesti.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus tänab 
kõiki, kes on oma pühendumuse ja 
panusega rikastanud meie linna elu!

29. jaanuaril 2026 korralda-
ti Narva-Jõesuus praktiline 
koolituspäev „Canva visuaal-
sed tööriistad“. Koolitus tõi 
kokku ligi 20 kohalike ette-
võtete ja asutuste esindajat, 
kelle eesmärk oli arendada 
oskusi professionaalse ja 
mõjusa visuaalse sisu loo-
miseks ning muuta oma iga-
päevane turundustöö kiire-
maks ja süsteemsemaks.
Koolituse fookuses oli prak-
tiline lähenemine – kuidas 
luua kvaliteetseid turundus-
materjale kalli disainitee-
nuseta ning kasutada digi-
vahendeid nõnda, et need 
toetaksid ettevõtte näh-
tavust ja usaldusväärsust. 
Koolituse viis läbi Ida-Viru 
Ettevõtluskeskuse turundus-
spetsialist ja koolitaja Alek-
sandra Leštšuk, kes rõhutas 
visuaalse turunduse rolli tä-
napäeva konkurentsitihedas 
keskkonnas.
„Tänapäeval on just visuaal 
see, mis tekitab esmase 
emotsiooni ja loob usaldu-

se. Isegi kui sisu on hea, jääb 
toode või teenus sageli mär-
kamatuks, kui visuaal ei kõ-
neta. Seetõttu on visuaalne 
keel ettevõtte hügieenifak-
tor,“ selgitas koolitaja. Ta tõi 
välja, et heal disainil on kolm 
selget eesmärki: aidata ette-
võttel end identifitseerida, 
anda selget infot ning moti-
veerida klienti tegutsema.
	 Koolituse üheks 
põnevamaks osaks kujunes 
tehisintellekti kasutamine 
loovtöös – osalejad tutvu-
sid AI-põhiste tööriistadega, 
mis aitavad luua nii tekste 

ja pilte kui ka helifaile ning 
muusikalist tausta. Leiva 
Kodu OÜ perenaise Veera 
Eheri sõnul oli tegemist ühe 
parima koolitusega, kus ta 
seni osalenud on. „ChatGPT 
õppimine on üks asi, kuid 
Canva programmiga tekkisid 
päriselt reaalsed võimalused 
ja oskused oma turundust 
uuele tasemele viia. Uut ja 
huvitavat infot oli väga palju 
– alguses võttis see pea lau-
sa kumisema, kuid tänu koo-
litaja ja projektimeeskonna 
abile sai info kenasti struk-
tureeritud ning teadmistest 

said praktilised oskused, 
mida võib kohe igapäeva-
töös kasutada,“ rääkis Veera.
Praktilise töötoa käigus 
valmisid kohapeal mitmed 
sotsiaalmeedia kujunduste 
põhjad ning katsetati ka AI 
abil loodud helilahendusi. 
Ühte koolitusel loodud muu-
sikalist näidet on võimalik 
kuulata projekti juhtpartne-
ri SA Narva-Jõesuu Sadam 
Facebooki lehel.
Osalejate tagasiside põh-
jal hinnati koolitust kõrgelt 
just selle praktilise ülesehi-
tuse tõttu – tegemist ei ol-
nud pelgalt teooriaga, vaid 
oskustega, mida saab kohe 
igapäevatöös rakendada.
Koolitus toimus projekti 
„Ida-Viru regiooni veeteede 
võrgustiku ja turismiette-

võtluse arendus“ raames. 
Narva-Jõesuu Linnavalitsus, 
olles projekti partner, toetab 
järjepidevalt kohaliku ette-
võtluse arengut ning kavan-
dab lähiajal uute koolituste 
korraldamist, sealhulgas es-
maabikoolitused ja kliendi-
teeninduse koolitused. Pro-
jekti rahastatakse Euroopa 
Liidu ühtekuuluvuspoliitika 
fondi meetmest „Atraktiiv-
ne piirkondlik ettevõtlus- ja 
elukeskkond“, maakondlike 
arengustrateegiate elluvii-
mise toetusmeetmest ning 
partnerite eelarvest. 
 

Arvo Juhkov
Arendusjuht

Sihtasutus Narva-Jõesuu Sadam

Talv Narva Jõesuu piirkonnas 
pakub rohkelt võimalusi aktiiv-
seks vaba aja veetmiseks. Linna 
ja selle ümbruse uisuväljakud 
ning hooldatud suusarajad loo-
vad suurepärased tingimused 
nii peredele ja sportlastele kui 
ka neile, kes soovivad lihtsalt 
talveilma nautida.
Narva Jõesuu linnas on ava-
tud kaks uisuväljakut. Linna 
uisuväljak Kuursaali kõrval on 
kõigile tasuta ja igapäevaselt 
juurdepääsetav. See on popu-
laarne koht nii kohalike kui ka 
külaliste seas.  
Meie linna talvine süda tuksub 
just siin – inimesed tulevad, ui-
sutavad, naeravad ja naudivad 
koosolemist.

Teine uisuväljak asub Narva 
jõe kaldal aadressil Kalda 20, 
erakinnistul, Narva Jõesuu 
jahtklubi algatusel. Väljak on 
avatud reedeti kell 17–21, lau-
päeviti kell 16–21 ja pühapäe-
viti kell 14–17. Ilmastikuoludest 

sõltuvalt võib ajakavas esineda 
muudatusi, mistõttu soovita-
takse enne külastust täpsusta-
da lahtiolekuaegu.
Kolmas uisuväljak asub Sini-
mäe kooli juures, kus lisaks ui-
sutamisele saab spordihoones 

rentida nii uiske kui ka suusa-
varustust. See teeb Sinimäest 
hea sihtkoha neile, kellel endal 
varustust ei ole.
Narva Jõesuu ja Sinimäe piir-
konnas on avatud ka mitmed 
suusarajad.  
Narva Jõesuus algab esime-
ne suusarada Metsa tänavalt 
ning moodustab ligikaudu ühe 
kilomeetri pikkuse ringi, mis 
kulgeb mööda metsas asuvat 
matkarada. Teine rada jookseb 
mööda Soome lahe randa, pak-
kudes kauneid vaateid ja mõ-
nusat mereõhku.  
Sinimäel algab suusarada staa-
dionilt ning kulgeb läbi Põrgu-
augu mäe ja Tornimäe kuni Sil-
lamäeni. Vaheldusrikas reljeef 

teeb sellest rajast sobiva valiku 
neile, kes otsivad sportlikumat 
väljakutset.  
Meie suusarajad pakuvad nii 
rahu kui ka väljakutset – igaüks 
leiab endale sobiva tempo.
Talvine Narva Jõesuu on suure-
pärane paik aktiivseks puhku-
seks. Olgu selleks uisutamine, 
suusatamine või lihtsalt jalutus-
käik talvises looduses – võima-
lusi jagub igale maitsele.
Tulge ja avastage talvine kuu-
rortlinn – veetke aega värskes 
õhus koos pere ja sõpradega 
ning nautige meie piirkonna 
kauneid talvemaastikke.

Vladimir Varaksin
teedespetsialist 

30. jaanuaril 2026 sõlmisid 
Sihtasutus Narva-Jõesuu Sa-
dam ja OÜ BlueRay riigihanke 
tulemusel lepingu Narva-Jõe-
suu virtuaaltuuri väljatöötami-
seks. 
Lepingu alusel loob OÜ 
BlueRay Narva-Jõesuule kaas-
aegse ja sisuka virtuaalreaalsu-
se tuuri, mis koosneb mitmest 
temaatilisest stseenist ning pa-
kub külastajatele interaktiivset 
ja kaasahaaravat elamust. Vir-
tuaaltuur viib külastajad rän-
nakule läbi erinevate ajastute, 
avades Narva-Jõesuu loo me-
renduse ja laevanduse kaudu. 
Kasutades virtuaalreaalsuse 
võimalusi, saavad külastajad 
kogeda piirkonna ajalugu, 
veealuseid vaateid ja ajaloolisi 
sündmusi viisil, mis on nii ela-
muslik kui ka hariv.
OÜ BlueRay’l on pikaajaline 
kogemus virtuaal- ja liitreaal-
suse lahenduste arendamisel 
kultuuri-, turismi- ja haridus-

projektide jaoks. Ettevõtte 
teostatud tööde hulka kuulu-
vad VR- ja multimeedialahen-
dused muuseumidele, näi-
tustele ja turismiobjektidele, 
sealhulgas Ida-Virumaa ajaloo-
lisele pärandile pühendatud 
projektid, nagu virtuaaltuurid 
„Toila 1938“ ning „Salapärane 
Sillamäe“. Selline kogemus 
võimaldab luua sisuka ja teh-
niliselt kvaliteetse lahenduse, 
mis vastab külastajate täna-
päevastele ootustele.
Virtuaalreaalsuse kasutami-
ne loob võimaluse kogeda 

kohti ja lugusid, mis pole ta-
vapärasel viisil kättesaada-
vad – olgu selleks veealused 
vrakid, ajaloolised laevad või 
sajanditevanused kaubateed. 
„Loodav VR-lahendus asetab 
Narva-Jõesuu ajaloo laiemasse 
taustsüsteemi ning toob välja 
seosed lausa maailmanime-
dega. Usume, et sellest tuleb 
põnevat avastamist pakkuv 
elamus, mis toob äratundmis-
rõõmu nii sise- kui ka välistu-
ristidele,“ rõhutab  OÜ BlueRay 
esindaja Egle Rääsk.  
„Virtuaaltuur aitab esile tuua 

meie piirkonna eripära ja tu-
gevdada kohalike elanike 
kodutunnet,“ märgib Nar-
va-Jõesuu Linnavalitsuse aren-
dusspetsialist Natalia Orava.
Virtuaaltuuri loomise tööd 
peaksid valmis saama 2026. 
aasta lõpuks. 12. veebruaril sai 
teoks tellija ja arendaja esime-
ne töökoosolek, mille käigus 
arutati virtuaaltuuri kontsept-
siooni üksikasju, peamisi te-
maatilisi stseene ning edasiste 
tööde ajakava.
Valmiv virtuaaltuur rikastab 
Narva-Jõesuu turismiteenu-
seid, pakkudes uusi võimalusi 
nii vaba aja veetmiseks kui ka 
õppetöös kasutamiseks. Vir-
tuaaltuur on suunatud nii indi-

viduaalkülastajatele, peredele 
kui ka kooligruppidele ning 
toetab Narva-Jõesuu kujune-
mist atraktiivseks ja uuendus-
meelseks turismisihtkohaks.
Virtuaaltuuri väljatöötamine 
toimub projekti „Ida-Viru re-
giooni veeteede võrgustiku ja 
turismiettevõtluse arendus“ 
raames. Projekti rahastatak-
se Euroopa Liidu ühtekuulu-
vuspoliitika fondi meetmest 
„Atraktiivne piirkondlik ette-
võtlus- ja elukeskkond“, maa-
kondlike arengustrateegiate 
elluviimise toetusmeetmest ja 
partnerite eelarvest. 

Anna Karina
Projektijuht

Narva-Jõesuus toimus praktiline koolitus kohalikele ettevõtjatele 
Canva visuaalsete tööriistade  kasutamisest

Hetkega sajanditagusesse aega - Narva-Jõesuu 
saab oma VR-tuuri

Talverõõmud Narva Jõesuus
Uisuväljakud ja suusarajad kutsuvad aktiivsele puhkusele
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Märtsi üritused
07.03 kell 17:00 Kontsert «Meie lemmikud», Korraldaja: ansambel «Rütm», Valge saal, 
Kesk 3.

28.03 kell 17:00 Filosoofi aklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI sajandi fi losoofi a. Lektor - 
fi losoofi aprofessor Jelena Sergeichik. Valge saal, Kesk 3.
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VALENTINA ARKHIPOVA

LEONARD FJODOROV

VERA GORCHAKOVA

IVAN MIGALI

GEORGI ŠULEIKO

GALINA VITKOVSKAJA

VASSILI GLAVATSKI

LJUDMILA LJUTOVA

VALENTINA YUROVSKIKH

JEKATERINA DOLNIKOVA

 NELLI ILLARIONOVA

 NIKOLAY AKKUZIN

 VALERIA VARAVKO

 LUDMILLA MUTTIKA

VERA IKRINA

 YURY KOMAROVSKIKH

 VALENTINA OSKOLKOVA

VLADIMIR SABAŠVILI

ANNA OLENEVITŠ

IVAN GLEBOV

VASILY SEMENYUK

NINELLA SHILOVA

LJUDMILA ZAHHAROVA

VLADIMIR ŠAMOV

BORIS KLIMENKO

ANATOLI KOGAN

Olgina Rahvamaja noortekesku-
ses on käivitumas uus drooni-
ring noortele. Tegemist on kaas-
aegse huviringiga, mis ühendab 
tehnoloogia, ohutuse, loovuse 
ja meeskonnatöö.
Drooniringi õpe toimub etapi-
viisiliselt, võimaldades noortel 
liikuda turvaliselt algtasemelt 
edasijõudnute tegevusteni. Es-
malt harjutatakse droonide juh-
timist lennusimulaatoritel, kus 
omandatakse juhtimise põhi-
tõed ja õpitakse reageerima eri-
nevatele olukordadele riskiva-
bas keskkonnas. Seejärel jätkub 
õppetöö spordisaalis, kus saab 
lennutada päris droone kontrol-
litud tingimustes. Edasijõudnud 
osalejatele toimuvad lennud ka 
õues, järgides kõiki Politsei- ja 
Piirivalveameti (PPA) nõudeid 
ning kehtivaid lennureegleid.
Lisaks lennutamisele pööratak-
se ringis suurt tähelepanu droo-
nide tehnilisele ülesehitusele. 
Noored õpivad droone kokku 
panema, seadistama ja hool-
dama, mis annab väärtusliku 
kogemuse elektroonika ja meh-
haanika vallas. Kasutusel on nii 
treening- kui ka filmimisdroo-
nid, mis võimaldavad tutvuda 
droonifotograafia ja -video-
graafia võimalustega.
Drooniringi käivitamine on osa 
laiemast koostööalgatusest, 
mille raames toimus 21.01.2026 
Narva-Jõesuu Noortekeskuses 
kohtumine drooninduse ja teh-
noloogia valdkonna eksperti-
de ning koostööpartneritega. 
Kohtumisel arutati drooniteh-

noloogia kasutusvõimalusi, õp-
petegevuste ja koolituste käivi-
tamist.
Olulise partnerina osales koh-
tumisel IVIA (Ida-Virumaa In-
vesteeringute Agentuur) esin-
daja Irina Orlova. IVIA on Olgina 
arenduste juurde kaasatud stra-
teegiline partner, mis tegeleb 
muu hulgas ka Olgina lennuväl-
ja arendamisega. 
Infraekspert OÜ esindaja Dmitri 
Šutov andis ülevaade droonide 
praktilistest kasutusvõimalus-
test taristu seires ja hoolduses, 
tuues esile võimalused tööo-
hutuse parandamiseks, kulude 
vähendamiseks ning täpsema 
teabe kogumiseks.
Tulevikutehnoloogia Labor MTÜ 
esindaja Meelis Kuusk tutvustas 
projekti “Droonide mesitrik-
lass”.
Narva-Jõesuu Noortekeskuse 
noorsootöötaja Aleksandr Zra-
jev tutvustas planeeritava droo-
niringi sisu, õppekorraldust ja 
ohutusnõudeid. Arutati drooni-

de kasutamist nii harrastuslikul 
kui ka kutselisel tasandil; koh-
tumine kinnitas, et kogukonnas 
tuntakse drooninduse vastu 
suurt huvi ja vajalik koostöövõr-
gustik on olemas.
Hetkel tegeleb Narva-Jõesuu 
linnavalitsus droonide hanke 
läbiviimisega, edasine samm on 
drooniringi piloottegevuste käi-
vitamine.
Täpsem teave ringi algusaja ja 
registreerimise kohta avalda-
takse Olgina Rahvamaja infoka-
nalites.
Projekti rahastatakse 70% ulatu-
ses Euroopa ühtekuuluvuspolii-
tika fondide vahenditest meet-
me „Kättesaadavad kvaliteetsed 
avalikud teenused“ kaudu ja 
30% ulatuses Narva-Jõesuu lin-
na eelarvest.

Jekaterina Muravjova
Olgina kogukonnakeskuse arendus-

juht

EMILIA  IVANOVA

Narva-Jõesuus aitas heategevuspro-
jekt „Päkapikud“  jõulu- ja aastavahe-
tuse eel täita 84 lapse soovi, mis oli 
peaaegu kaks korda rohkem kui aasta 
varem. Korraldajate sõnul kasvab abi 
vajavate perede arv, mistõttu on lisaks 
materiaalsele toetusele üha olulisem 
ka delikaatne ja lugupidav suhtumine 
abisaajatesse.
Projekt „Päkapikud“ tegutseb rahvaa-
bigrupi „Puhas Süda“ eestvedamisel, 
mille asutas Julia Kogan. Algatus sün-
dis pärast COVID-19 pandeemiat, kui 
paljude lastega perede majanduslik 
olukord märgatavalt halvenes. Esialgu 
toetati peresid isiklikest vahenditest, 
kuid aja jooksul liitusid ettevõtmise-
ga ka hoolivad kogukonnaliikmed ja 
partnerorganisatsioonid.
Praegu toetavad „Päkapikud“ Nar-
va-Jõesuu ja selle lähiümbruse pere-
sid, kes on sattunud keerulisse elusi-
tuatsiooni. Abisaajate seas on lapsi, 
kes kasvavad ühe hooldaja käe all, 
sealhulgas vanaemade hoole all, sa-
muti lastega töötavate organisatsioo-
nide hoolealuseid. 
Sel aastal liitusid projektiga esma-
kordselt ka Narva-Jõesuu Peremajad.
Korraldajad koostavad eelnevalt ni-
mekirja lastest koos nende vanuse 
ja väikeste soovidega, et kingitused 
oleksid võimalikult personaalsed ja 
päriselt rõõmu valmistavad. Erilist tä-
helepanu pööratakse konfidentsiaal-
susele. Kõik pered ei soovi isiklikku 
kontakti ega avalikkuse tähelepanu. 
Projektimeeskonna jaoks on oluline, 
et abi ei muutuks enese eksponeeri-
miseks, vaid säilitaks oma väärikuse ja 
siira eesmärgi.
Projekti toetavad ka partnerid, nen-
de seas MTÜ Aitame Toetada. Orga-
nisatsiooni esindajad panustavad nii 
rahaliselt kui ka aitavad kaasa kingi-
tuste komplekteerimisel ja kohaletoi-
metamisel. Nende sõnul annab isiklik 
osalus võimaluse näha oma panuse 
mõju ning motiveerib heategevusega 
jätkama.
„Päkapikud“ on osa rahvaabigrupi 
„Puhas Süda“ laiemast tegevusest. 
Aasta jooksul aitavad vabatahtlikud 
eakaid, toetavad peresid toiduaine-
te, hügieenitarvete ja koolitarvetega 
ning osalevad lasteürituste korralda-
misel. Heategevuse aluseks on eelkõi-
ge tavaliste inimeste annetused.
Korraldajad loodavad, et projekt jät-
kab kasvamist ning Narva-Jõesuu ela-
nikud leiavad ka edaspidi võimalusi 
toetada neid, kes abi kõige enam va-
javad.

Abi lastele 
ilma liigse 

tähelepanuta

Olginas käivitub uus drooniring noor-
tele  

25. jaanuarist 1. veebrua-
rini 2026 oli Narva-Jõesuu 
noortel ainulaadne võima-
lus osaleda rahvusvahelises 
noortevahetuses „Fake Out 
LAB“, mis toimus Erasmus+ 
programmi raames. Projek-
tis osalesid Narva-Jõesuu 
Noortekeskuse noored 
koostöös organisatsiooniga 
VitaTiim ning toimumisko-
haks oli Portugalile kuuluv 
päikeseline Madeira saar.
Vahetusnädalal keskenduti 
meediale ja libauudistele — 
teemale, mis on tänapäeval 
aktuaalsem kui kunagi va-
rem. Sotsiaalmeedia ja info 
kiire leviku ajastul võib iga-
üks meist sattuda valeinfo 
ja manipulatsioonide ohv-
riks. Projekti käigus arutle-
sid noored selle üle, kuidas 
libauudiseid ära tunda, ning 
õppisid kriitiliselt mõtlema, 
allikaid analüüsima ja teavet 
teadlikumalt hindama.

Nädala jooksul töötasid 
osalejad rahvusvahelistes 
meeskondades koos noor-
tega Lätist ja Portugalist, 
osalesid töötubades ning 
esitlesid projekti lõpus 
omaenda meediaprojekte. 
Programmi oluliseks osaks 
olid kohalike spetsialistide 
loengud UMAR Madeira 
(Portugali feministliku va-
litsusvälise organisatsiooni 
regionaalse haru) esindajalt 

ning Madeira juhtiva päe-
valehe ja multimeediaväl-
jaande ajakirjanikult. Need 
kohtumised andsid noorte-
le võimaluse näha meedia-
tööd seestpoolt ja mõista, 
millist vastutust kannab 
ajakirjanik tänapäeva ühis-
konnas.
Taolised rahvusvahelised 
noortevahetused on palju 
enamat lihtsalt reisist vä-
lismaale. Need pakuvad 

võimalust praktiseerida 
võõrkeeli loomulikus kesk-
konnas, tutvuda teiste 
kultuuridega, leida sõpru 
üle Euroopa, ja mis kõige 
tähtsam — avardada oma 
maailmapilti. Iga selline 
kogemus arendab julgust, 
enesekindlust ning mõist-
mist, et piirid eksisteerivad 
enamasti vaid meie endi 
mõtetes.
Avaldame siirast tänu pro-
jekti korraldajatele — AR-
TE.M ARTHubMadeira ja 
VitaTiim — inspireeriva ko-
gemuse ning suurepärase 
võimaluse eest. Loodame, 
et see noortevahetus ei jää 
osalejatele üksikuks mäles-
tuseks, vaid paneb alguse 
uutele rahvusvahelistele 
kogemustele ja innustab 
teisigi noori kasutama või-
malusi õppimiseks, reisimi-
seks ja maailma avastami-
seks avatud meeltega.

Narva-Jõesuu Noored rahvusvahelisel meediavahetu-
sel Madeiral

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!
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